

ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ ЖУРНАЛ

1

1965

ВИДАВНИЦТВО
„ЗДОРОВ'Я”

НАУКОВЕ ФАРМАЦЕВТИЧНЕ ТОВАРИСТВО



ПРО РОБОТУ ХАРКІВСЬКОГО ВІДДІЛЕННЯ НАУКОВОГО ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ТОВАРИСТВА

*К. В. ГОВАЛО, М. М. ЛИТВИНЕНКО, І. М. ПЕРЦЕВ,
Т. М. СЕРГЄЄВА, М. Я. ФЕДОРЕНКО*

Працівники фармації Харківщини за період після видання постанови ЦК КПРС та Ради Міністрів СРСР «Про заходи по дальшому поліпшенню медичного обслуговування та охорони здоров'я населення СРСР» провели велику роботу по розширенню мережі аптек, аптечних пунктів I категорії та аптекарських магазинів, по вдосконаленню форм медикаментозного постачання населення і лікувально-профілактичних закладів, збільшенню відпуску медикаментів у вигляді готових лікарських форм, по підвищенню знань аптечних працівників і впровадженню передового досвіду в роботу аптечних установ тощо.

Велика роль у здійсненні завдань, поставлених Комуністичною партією та Радянським урядом перед аптечними працівниками нашої області, належить Науковому фармацевтичному товариству, яке будувало свою практичну роботу відповідно до рішень XXII з'їзду КПРС, останніх постанов ЦК КПРС і Ради Міністрів СРСР, а також рішень I з'їзду фармацевтів України.

З перших днів роботи новообране правління Харківського обласного відділення НФТ очолило роботу багатьох фармацевтичних гуртків, які функціонують при аптеках Харкова та області, а також школи передового досвіду, яка відіграє велику роль у підвищенні ділової кваліфікації аптечних працівників, особливо молодих. Робота всіх фармацевтичних гуртків і школи передового досвіду ведеться за добре продуманими планами занять, затвердженими правлінням НФТ, і спрямована на дальше підвищення ділової кваліфікації аптечних працівників. Тематика занять для різних категорій працівників різна. До читання лекцій у школі передового досвіду поряд з науковцями залучені кращі практичні працівники, передовики виробництва, молодь. Тільки за 9 місяців було проведено 5 теоретичних і 5 практичних семінарів, на яких заслухано важливі питання щодо практичної діяльності фармацевтів та їх теоретичної підготовки. Зокрема, було прочитано лекції на теми: «Антибіотичні лікарські засоби» (проф. В. І. Близнюков), «Про контроль і якість ліків» (контролер Н. І. Перцева), «Приймання рецептів і відпускання ліків в аптеці № 2» (рецептар Л. Т. Стогній), «Рефрактометричний метод визначення якості ліків» (аналітик лабораторії О. В. Джигіт), «Про практичні заходи, що забезпечують фармацевтичний порядок і високу якість готування ліків в аптеках» (зав. контрольно-аналітичної лабораторії Т. М. Сергєєва), «Про організацію аптечного контролю в аптеці № 3» (аналітик В. Я. Куба-Ємізик),

«Про малу механізацію в аптечних установах» (асистент Л. І. Білогурова), «Про хід виконання наказів Міністерства охорони здоров'я СРСР № 79 та 573» (бактеріолог контрольно-аналітичної лабораторії К. Є. Венецька) і багато інших.

Для керуючих аптек та їх заступників прочитано такі доповіді: «Складання плану товарообороту на 1964 р.» (М. П. Карасьов), «Постанова обліку та звітності в аптеках різних категорій» (головний бухгалтер аптекоуправління Г. Я. Микулич), «Основні документи, що регламентують порядок роботи в аптечній мережі» (старший фармінспектор П. Г. Оробінський), «Заходи по наближенню лікарського обслуговування до населення» (керуюча аптеки № 2 Г. В. Лаптева), «Завдання аптечних працівників області у збиранні лікарських рослин» (керуючий аптеки № 71 Д. Й. Натанзон) та ін.

Учасникам школи передового досвіду надається можливість не тільки ознайомитися з новими методами, а й опанувати їх в аптеці або іншому закладі, де роботу поставлено бездоганно, а робоче місце добре устатковано. У зв'язку з цим школа передового досвіду працює на базі кращих аптек № 1, 2, 3, 46, 63, 102 і 200, а також аптек обласної клінічної лікарні, міської клінічної психоневрологічної лікарні та Українського науково-дослідного інституту туберкульозу.

Правління Харківського відділення НФТ практикує проведення кущових нарад членів НФТ. Це дає можливість ознайомитися і дати аналіз роботи аптек певного куща, який об'єднує 2—3 райони, розв'язати всі питання, що цікавлять керуючих і працівників аптек, на місці.

У проведенні такої наради беруть участь представники аптекоуправління, складу, окремих профільних кафедр фармацевтичного інституту, а також завідуючий контрольно-аналітичної лабораторії. Перед нарадою контрольно-аналітична лабораторія обстежує аптеки даних районів.

Кущові наради звичайно проходять дуже цікаво при великій активності аптечних працівників. Нижче наводимо тематику однієї з таких нарад: «До технології виготовлення настоїв і відварів» (кандидат фарм. наук І. М. Перцев), «Контроль і якість аптечної продукції Сахновщинського, Красноградського та Лозівського районів» (Т. М. Сергеева), «Нові методи роботи аптек» (заступник керуючого аптекоуправління К. В. Говало), звіти про роботу аптек (включаючи господарську діяльність) Лозівського (провізор Б. М. Спектор), Красноградського (провізор Г. А. Бакуменко) та Сахновщинського (провізор М. М. Кущинський) районів. Крім цього, на нараді було розв'язано багато інших питань, які цікавили аптечних працівників даної місцевості. Дуже цікаво пройшли й інші наради, в роботі яких взяли участь представники лікувальних закладів.

Правління Харківського відділення НФТ приділяє велику увагу роботі науково-консультаційного пункту, а також проведенню науково-практичних конференцій.

У першому півріччі 1964 р. правління підготувало й провело дві тематичні конференції.

На першій конференції (лютий 1964 р.) висвітлювались організаційні методи роботи різних фармацевтичних підприємств у боротьбі за високу якість медикаментів і ліків. Заслухано 12 доповідей. Доповідачі поділилися своїм практичним досвідом у поліпшенні якості виготовленої продукції. Так, директор заводу «Здоров'я трудящим» П. М. Макаренко доповів про причини браку деякої продукції заводу і заходи по їх усуненню, кандидат фарм. наук З. І. Єрьоміна — про ванадатометричний метод аналізу деяких органічних сполук. Завідуюча контрольно-аналітичної лабораторії Т. М. Сергеева зупинилась на деяких хибках у роботі окремих аптек області і підсумувала досвід

роботи кращих колективів. Асистент кафедри організації фармацевтичної справи фармацевтичного інституту Н. І. Брильова розповіла про можливості підвищення якості контролю ліків у сільській місцевості і звернула увагу на те, що контролери аптек можуть подати велику допомогу агро-хімічним лабораторіям в аналізі добрив і ґрунтів. З цікавими доповідями виступили також інші товариші.

Друга конференція (березень 1964 р.) була присвячена організації збирання лікарських рослин в області. У роботі конференції взяли участь співробітники Харківського фармацевтичного інституту, контрольно-аналітичної і галено-фасувальної лабораторій, складу, аптек області і фармацевтичних підприємств міста.

У прочитаних доповідях були висвітлені питання про організаційні методи збирання лікарських рослин (М. Я. Федоренко), торгівлю ними (О. Г. Бутенко), використання їх у роботі галено-фасувальної лабораторії (Е. С. Левіна) та ін.

В рішеннях, ухвалених конференцією, відмічалась актуальність доповідей, а також те, що з доповідями і теоретичного, і практичного характеру виступали в основному молоді фахівці.

І перша, і друга конференції принесли велику користь і накреслили для аптечних працівників Харківщини чимало практичних завдань у галузі відшукування найраціональніших методів контролю якості аптечної продукції, визначення потреб населення в медикаментах та інших медичних виробках, вивчення й раціональнішого використання місцевої лікарської рослинної сировини й інших питань розвитку фармацевтичної справи.

В області щомісячно проводяться загальні збори членів Наукового фармацевтичного товариства, на яких читаються доповіді на політичні та науково-практичні теми, наприклад: «Про полімери та їх роль у народному господарстві й фармації» (професор П. О. Петюнін), «Мазі в аптечній практиці» (доцент Р. К. Чаговець) і т. д.

З метою обміну передовим досвідом, ознайомлення з досягненнями промисловості (у тому числі фармацевтичної) і зростання культури Харкова й області правління організувало виїзд групи аптечних працівників до Полтавської області, а також кілька автобусних екскурсій по місту та по районах.

Велику увагу правління НФТ приділяє розгортанню соціалістичного змагання.

Останніми роками серед аптечних установ широко розгорнувся рух за звання колективів комуністичної праці. Тепер понад 70 аптечних колективів борються за це високе звання, а аптеці № 63 (керуюча провізор М. К. Чаплигіна) воно вже присвоєне. Бригади комуністичної праці працюють в 5 аптеках, галено-фасувальній лабораторії та на обласному складі.

Так ведеться робота у Харківському відділенні Наукового фармацевтичного товариства, спрямована на дальший розвиток та поліпшення лікарського обслуговування радянської людини.